

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Mehmet Yildiz (DIE LINKE) vom 24.09.15

und Antwort des Senats

Betr.: Olympia-Sportstättenkonzept – Wie lange sind welche Sportstätten gesperrt? (Olympische Spiele VI)

Vor, während und teilweise einen Zeitraum nach den Olympischen und Paralympischen Spielen sind Sportstätten gesperrt, da neben den für Olympia relevanten Austragungsorten auch Trainingsstätten benötigt werden. Der Senat weist in Drs. 20/12962 (Anlage 2) einige Bäder, Drei-Feld-Hallen und Sportplätze als Trainingsstätten im 30-Minuten-Radius aus.

Dies vorausgeschickt frage ich den Senat:

- 1. Welche im Sportstättenkonzept aufgeführten Sportstätten werden im Rahmen der Olympischen Spiele als Trainingsstätten für die Öffentlichkeit gesperrt sein? Bitte Sperrzeiten, Grund, Dauer der Sperrung und derzeitige Nutzer der Sportstätte einzeln nennen.*

Da die Mehrzahl der Stätten ohnehin nicht der Öffentlichkeit für Trainingszwecke zur Verfügung steht, zeichnet sich lediglich eine mögliche Betroffenheit der Tennisarena Rothenbaum, Sporthalle Hamburg, Inselparkhalle und Regattastrecke Dove-Elbe ab. Die Wettkampfstätten werden während der Olympischen und überwiegend auch für die Paralympischen Spiele (voraussichtlich von Ende Juli bis Anfang September 2024, circa 1,5 Monate) nur für Athletinnen und Athleten sowie für Zuschauer zugänglich sein. Die Länge der Aufbau- und Vorbereitungsphase hängt davon ab, ob eine Sportstätte temporär errichtet werden muss oder bereits besteht. Eine pauschale Angabe der Aufbauzeiten ist zum jetzigen Planungstand nicht möglich; sie setzt eine konkretere Planung – über die momentane Standortbetrachtung hinausgehend – voraus.

- 2. Welche weiteren Sportstätten werden im Rahmen der Olympischen Spiele als Trainingsstätten für die Öffentlichkeit gesperrt sein? Bitte Sperrzeiten, Grund, Dauer der Sperrung und derzeitige Nutzer der Sportstätte einzeln nennen.*

Die Arbeiten am Trainingsstättenkonzept sind noch nicht abgeschlossen.

- 3. Welche Sportstätten werden im Rahmen der Olympischen Spiele aus sonstigen Gründen für die Öffentlichkeit gesperrt sein? Bitte Sperrzeiten, Grund, Dauer der Sperrung und derzeitige Nutzer der Sportstätte einzeln nennen.*

Eine Inanspruchnahme weiterer Sportstätten – neben Wettkampf- und Trainingsstätten – ist derzeit nicht vorgesehen.